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السؤال الأول: أجب ب (نعم) أو (لا) في الجدول المخصص لذلك: (40 علامة)
1. من الشروط الفنية لسلامة عقد التأمين تطبيق نظرية الأعداد الكبيرة.

2. يعتبر الخطر المؤمن ضده مركزاً إذا تجاوز مبلغ التأمين حد الاحتفاظ من قبل المؤمن. 

3. تأمين مستودع محروقات أو مجموعة من المنازل المتلاصقة ضد خطر الحريق يعتبر تركيزاً للخطر حتى لو لم يتجاوز مبلغ التأمين حد الاحتفاظ من قبل المؤمن.

4. من الشروط الفنية لسلامة عقد التأمين "عدم عمومية الخطر" وذلك بسبب أن هناك صعوبة في قياس احتمال تحقق هذا النوع من الأخطار بشكل كمي ودقيق.

5. تبعاً لمبدأ "المصلحة التأمينية" لا تعتبر رابطة الدم كافية لتوافر هذه المصلحة في تأمين شخص على حياة أولاده.

6. تبعاً لمبدأ "المصلحة التأمينية" في الممتلكات فإنه لا تُشترط الملكية لتوافر هذه المصلحة، كما أن المصلحة المتوقعة تعتبر قابلة للتأمين أيضاً.

7. في التأمين البحري يجب إثبات توافر المصلحة التأمينية عند تحقق الخطر واستحقاق التعويض حتى لو لم يكن لطالب التعويض مصلحة تأمينية عند ابرام العقد. 

8. تبعاً لمبدأ منتهى حسن النية، فإن تجاهل ذكر المؤمن له للمؤمن عند ابرام عقد تأمين ممتلكات ضد خطر الحريق أن الدولة تمرّ في حالة حرب أهلية يترتب عليه بطلان العقد.

9. إن قبول المؤمن ابرام عقد تأمين ضد خطر الحريق يخلو من المصلحة التأمينية يعتبر اخلالاً من قبل المؤمن بمبدأ منتهى حسن النية.

10. إذا أدلى المؤمن له للمؤمن ببيانات خاطئة جوهرية وبسوء نية عند توقبع عقد التأمين، فإن عقد التأمين يكون قابلاً      للبطلان وعلى المؤمن إعادة قسط التأمين للمؤمن له.

11. إذا تدخل في سلسلة الحوادث المتعاقبة خطر نص على استثنائه في عقد التأمين وكان سابقاً في الحدوث للخطر المؤمن ضده وكان هو السبب القريب والفعال في حدوث الخسارة، فإن المطالبة بالتعويض هنا تكون غير صحيحة تبعاً لمبدأ "السبب القريب".

12. إذا أمّن شخص مسؤوليته المدنية لدى شركتي تأمين (أ)، (ب) بمبلغ 2500 و 3700 دينار على التوالي وتعرض لمطالبة قدرها 7500 دينار فإن نصيب الشركة (أ) من المطالبة (التعويض) هو 3024 دينار.
13. إذا أمّن شخص مسؤوليته المدنية لدى ثلاث شركات تأمين (أ)، (ب)، (ج) بحدود مسؤوليه على النحو التالي: (أ) غير محدودة، (ب) 8000 دينار (ج) 12000 وتعرض لمطالبة قدرها 9500 دينار. فإن مقدار مطالبة شركة (أ) هي 2714.29 دينار.

14. يتقاضى المؤمن المباشر من هيئة إعادة التأمين عمولة عن العمليات المتنازل عنها وتحسب هذه العمولة كنسبة من القسط المستحق للمؤمن المباشر.

15. في العقود النقدية لإعادة التأمين فإن مبلغ التأمين يعتبر أساس توزيع العملية بين المؤمن المباشر ومعيد التأمين.

16. ينص مبدأ الحلول في الحقوق على إعطاء المؤمن له الحق في الحلول محل المؤمن في مطالبة طرف ثالث بتعويض قام بدفعه.

17. في التأمين ضد خطر السرقة فإن ملكية الممتلكات المسروقة تنتقل إلى المؤمن بعد دفعه التعويض عنها للمؤمن له.

18. يعمل مبدأ المشاركة في التأمين على الحيلولة دون حصول المؤمن له على تعويض يفوق خسارته الفعلية إذا ما اتفق أن توفر له أكثر من وثيقة تأمين على نفس الشئ موضوع التأمين لدى أكثر من مؤمن.
19. إن العلاقة بين المؤمن المباشر ومعيد التأمين ليست تعاونية، وليست من قبيل الوكالة، إذ يبقى المؤمن المباشر وحده المسؤول تجاه المؤمن له.
20. من الجوانب الإيجابية لعملية إعادة التأمين أنها تساهم في تحقيق التوازن النوعي للممؤمن المباشر والذي يعني تفتيت الخطر وتوزيعه.

السؤال الثاني (15 علامة): بلغت قيمة الممتلكات عند وقوع خطر حريق مؤمن ضده 381000 دينار، وقدرت الخسارة الناجمة عن هذا الحريق ب 183000 دينار، وكان المؤمن له أمّن على هذه الممتلكات لدى ثلاث مؤمنين على النحو التالي: المؤمن الأول: 100000 دينار، المؤمن الثاني: 170000 دينار، المؤمن الثالث: 83000 دينار.
المطلوب: 1- كم يبلغ نصيب كل مؤمّن من التعويض بافتراض أن جميع الوثائق تخضع لشرط النسبية.

2- إذا كانت الخسارة 420000 دينار، أوجد نصيب كل مؤمّن من التعويض بافتراض أن جميع الوثائق لا تخضع لشرط النسبية.

السؤال الثالث (15 علامة): وضح كيف توزع العملية التأمينية بين المؤمن المباشر ومعيدي التأمين في كل حالة من الحالات الثلاث التالية إذا علمت أن لدى المؤمن المباشر اتفاقيتا فائض، الأولى ب 6 خطوط والثانية ب 3 خطوط. علماً بأن مبلغ التأمين واحتفاظ المؤمن منه في كل حالة هي على النحو التالي:
	الحالة
	مبلغ التأمين الأصلي (بالدينار)
	احتفاظ المؤمن

(بالدينار)

	1
	75000
	6000

	2
	45000
	14000

	3
	120000
	17000


ملاحظة: اختر أحد السؤالين التاليين فقط.
السؤال الرابع (10 علامات): إذا علمت أن البيانات الإحصائية عن آخر أربع سنوات للتأمين ضد خطر الحريق في المصانع المتشابهة كانت على النحو التالي:
	السنة
	قيمة الممتلكات (بالدينار)
	مقدار الخسارة (بالدينار)

	2004
	3200000
	70000

	2005
	4350000
	8800

	2006
	2340000
	18000

	2007
	1200000
	10500


أوجد ما يلي: 1- معدل الخسارة (خ)؟
2- أحسب القسط التجاري الواجب استيفاؤه من صاحب مصنع أراد التأمين على مصنعه بمبلغ 100000 دينار ضد خطر الحريق إذا أرادت شركة التأمين تحميل القسط الصافي للتأمين بنسبة 23% لتغطية المصاريف الإدارية والعمومية وتحقيق هامش ربح؟
السؤال الخامس (10 علامات): احسب مقدار القسط (التوقع الرياضي الآجل) الذي تستوفيه شركة التأمين من شخص عمره 34 سنة للتأمين على حياته بمبلغ 20000 تدفع له في حالة إذا ما عاش ليبلغ 52 سنة علماً بأن شركة التأمين تحسب فائدة على الأقساط المحصّلة بواقع 3.5% سنوياً، وبافتراض أنه من كل 150000 شخص في تمام السنة 34 يبقى على قيد الحياة منهم حتى تمام السن 52 سنة 122000.
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